

第 19 天：以色列我的仆人 (The Servant Israel)

1 众海岛啊，当听我言！远方的众民哪，留心而听！自我出胎，耶和华就选召我；自出母腹，祂就提我的名。2 祂使我的口如快刀，将我藏在祂手荫之下；又使我成为磨亮的箭，将我藏在祂箭袋之中。3 对我说：

“你是我的仆人以色列，我必因你得荣耀。”4 我却说：“我劳碌是徒然，我尽力是虚无虚空；然而，我当得的理必在耶和华那里，我的赏赐必在我神那里。”5 耶和华从我出胎，造就我作祂的仆人，要使雅各归向祂，使以色列到祂那里聚集。（原来，耶和华看我为尊贵，我的神也成为我的力量。）6 现在祂说：“你作我的仆人，使雅各众支派复兴，使以色列中得保全的归回，尚为小事；我还要使你作外邦人的光，叫你施行我的救恩，直到地极。”（赛 49:1-6）

我们如何得知神是美善的？以赛亚书 49 章的开始，好像是写给列国的信（众海岛啊……远方的众民哪），但其实是被以色列民所读所听，因此作者主要是在对每一个子民说话。那时，犹太人已经被掳，背井离乡，一直渴想归回，但他们不知道拯救会从何而来。以赛亚作出奇妙的宣告：那一位“仆人”

(v. 3)，就是一直为这时刻被预备的，祂会带领以色列民归回，而不是透过军事力量的方式，而是透过祂口中话语的大能 (v. 2)，就是祂所说和所做的会带来真正的拯救，不仅仅是身体得释放。

意外的是，这位神秘的仆人事实上竟被称为“以色列”(v. 3)——虽然祂是一个人，但祂却是以色列国所应具备一切特征的具体化之理想人士。对这段经文，我们要记得以色列国本是该成为地上万国的祝福（创 12），但他们从未完成此一诫命。那么，谁可以做到呢？这个人必须是完美的，才能是理想版本的以色列；然后不仅要拯救犹太人——要让神真正得荣耀 (v. 3)，祂还必须是“列国的光”(v. 6)。

我们知道神是美善的，因为祂看见了自己的任性子民和世上所有的外邦人，祂要将他们带回与祂和好的关系中 (v. 5)。祂如何做呢？第 6 节的翻译说“……叫你施行我的救恩，直到地极”，希伯来文法就说得更直接了：“……是我的救恩直到地极。”耶稣身为仆人，不仅是神救恩的手段，祂就是拯救——经由祂的死和生命。

祷告：

主耶稣，受苦的仆人和救赎主，祢是我们的拯救！祢也因此把我们带回到与祢的关系里，祢以祢的生命买赎了我们，将我们从必然死亡中赎回。求祢赐我们内心，使我们被祢良善的真理所温暖，那良善是在祢借着祢的死亡和复活，显明祢为爱我们的确据中而见到的。奉基督的名，阿们！